

“巩黄”组合进军2020年春节档

《中国女排》巩俐黄渤首次合作“王者见王”

近日，由导演陈可辛执导的《中国女排》连续曝出主演阵容，至此巩俐与黄渤已经集结，分别饰演中年郎平和中年陈忠和，两位冠军教练终于合体亮相，这也是巩俐与黄渤的首次合作。阵容一经发布，随即引起网友一片惊叹，“中国女排阵容太强大！”“有生之年竟然能看到两大王者飙戏。”



北京冬奥会和冬残奥会比赛项目名称确定

新华社北京12月19日电（记者姬烨 汪涌）北京冬奥组委经与国家体育总局、中国残联、国际奥委会、国际残奥委会和各国际冬季单项体育联合会沟通协商，于近日正式确定了北京2022年冬奥会比赛项目中、英、法文名称和北京2022年冬残奥会比赛项目中、英文名称。

北京2022年冬奥会共设7个大项（滑雪、滑冰、冰球、冰壶、雪车、雪橇、冬季两项）、15个分项（高山滑雪、自由式滑雪、单板滑雪、跳台滑雪、越野滑雪、北欧

两项、短道速滑、速度滑冰、花样滑冰、冰球、冰壶、雪车、钢架雪车、雪橇、冬季两项）和109个小项。其中，女子单人雪车、单板滑雪障碍追逐混合团体、自由式滑雪男子大跳台、自由式滑雪女子大跳台、自由式滑雪空中技巧混合团体、跳台滑雪混合团体、短道速滑混合团体接力为7个新增小项。

北京2022年冬残奥会共设6个大项（残奥高山滑雪、残奥冬季两项、残奥越野滑雪、残奥单板滑雪、残奥冰球、轮椅冰壶）和78个小项。



巅峰对决“和平”大战一触即发

这是黄渤与陈可辛导演继《亲爱的》之后的二度合作。陈忠和指导曾临危担任中国女排主帅重任，带领低谷中的中国女排重回世界之巅，一手缔造了“黄金一代”，是与郎平相当的冠军教头。2008年，陈忠和指导率领中国队，郎平坐镇美国队，两方在北京奥运会赛场交锋，“和平大战”轰动一时。谁能演绎陈忠和的不凡风采？黄渤的加盟可谓众望所归。而这次出演，也促成了巩俐与黄渤两位华人演员“王者”人物的首次合体，同台对戏，看点爆棚。

黄渤其实差点“拒演”陈忠和

在黄渤眼中，陈忠和指导温和与严苛并存：“他是个很接地气的教练，永远笑呵呵的，但实际训练中非常严苛。他其实很渴望赢，有求胜的信念。”这样复杂的陈忠和指导一度让黄渤犹豫，差点儿拒绝这个角色，“演一个有真实原型、大家又很熟悉这个原型的人物，创作上确实有难度。感谢导演的信任，才让我下决心来出演，希望能为这个角色添一份光彩。”

黄渤还自曝，为出演这个角色，他还学习了不少文字、影像资料，全方面地钻研人物，还特意收集了人物的小习惯：“他是福建人，爱喝茶，喜欢收藏小古董”，表演时也将这些细节装载在角色中。谈及对陈忠和指导的看法，黄渤感叹：“他为中国女排奉献了自己的一生。”

记者看到，最近发布的海报定格了陈忠和（黄渤饰）指导比赛的激情瞬间：神色紧张，却带着必胜的意志，尽显冠军教练风度。同时曝光的剧照则展现了陈忠和更多面：指导队员

时，他自有七分威严；战局胶着时，招牌“迷之微笑”上线，“微笑主帅”形象跃然展现。

巩俐与黄渤可以说是众望所归

其实从《中国女排》筹备伊始，谁来出演中国人心里的英雄——郎平与陈忠和，就一直备受关注，而巩俐与黄渤两位华语顶级演员的出演可以说是众望所归。巩俐的作品几乎代表了上世纪90年代华语电影的最高峰。《红高粱》《秋菊打官司》《霸王别姬》等影片更帮助她一跃成为世界影史第二位，同时也是华语影坛唯一一位主演影片包揽欧洲三大电影节最高奖的演员。

而黄渤，从“跑场歌手”一步步逆袭成为国民影帝，丰富的人生经历，使他面对各式角色都更加游刃有余，其主演的《疯狂的赛车》《亲爱的》《斗牛》等影片均被人交口称赞。如今正在热映的《被光抓走的人》，黄渤也是片中演技担当。

与此同时，郎平女儿白浪饰演青年“铁榔头”；青年演员彭昱畅饰演青年陈忠和，电影的精妙选角更让无数人大赞“《中国女排》是神仙阵容！”网友这几天甚至还晒出了黄渤与彭昱畅的合成图，配的文字是“长大后，我就成了你”，两个人在剧中的扮相还真的非常相似。

而郎平、陈忠和“一次对手一生挚友”的传奇经历，也为扮演者留下了极强的戏剧空间。黄渤和巩俐首次联手，将会如何演绎“和平”这段亦敌亦友的关系？又将如何再现两位冠军教练的风采？这场两大王者之间的对手戏越发让人翘首以盼。

（孔小平）

哈尔滨：冬泳爱好者挑战严寒



12月19日，在黑龙江省哈尔滨市道外区冬泳场，一群冬泳爱好者们在严寒中锻炼。

图为冬泳爱好者挑战严寒。

新华社发